

Lukovem zněl zvuk citer

Setkání s cílem oživit hru na zapomenutý hudební nástroj, zmiňovaný už v Bibli, uspořádala minulý týden farnost v Lukově.

Impuls vzešel od tamního faráře P. Jana Macha, kterého k ceteru přivábily zmínky v žalmech a také její krásný zvuk. „Citerový seminář jsem chtěl uspořádat pro ty, kdo už zkušenost s tímto nástrojem mají, ale i pro úplně začátečníky,“ vysvětluje kněz.

Do druhé skupiny patří paní Marie z nedalekého Zlína, kterou přivedla nostalgie: „Na ceteru hrávala moje maminka,“ vzpomíná žena a doplňuje: „Ráda bych zjistila, jestli bych se na ni mohla taky naučit.“ Začátečníkem naopak není Radim, kte-



Na semináři se sešli začátečníci i zkušení hráči na ceteru.

Snímek P. Jan Mach

rý přijel až z Jáchymova. „Na ceteru se u nás v Krušnohoří dříve hodně hrálo. Tady chci poznat lidi se stejným zájmem a něco se přiučit,“ říká muž.

Zhruba 15 účastníků, příslušníků různých církví i lidí bez vyznání, během třídní akce procvičovalo hru na ceteru

a také koncertovalo pro veřejnost. Setkání ale bylo i příležitostí k ekumenické spolupráci. „Hudba nás spojuje a mnohé rozdíly ve víře jsme schopni tolerovat, bavit se o nich a hrát skladby katolické i z jiných církví,“ doplňuje P. Jan Mach.

JIŘÍ GRAČKA

Z Krakova se vracela mládež přes Velehrad

Nejen Krakov, ale i Velehrad se na přelomu prázdnin stal cílem mládeže z celého světa.

Jako zastávku cestou na setkání s papežem, anebo naopak na cestě zpět si moravské poutní místo zvolily přes tři tisícovky mladých lidí – Francouzů, Italů a Švýcarů, ale také Filipínců,

Mexičanů či Američanů. „Měli zájem o mše svaté a duchovní setkání a hudebními nástroji, které si přivezli, rozezvučeli baziliku i okolí,“ shrnul atmosféru setkání Petr Slinták z velehradského farního Infocentra.

Na sestru Teresitu Neupauevovou SCM, která působí v záje-

mí velehradské baziliky, nejvíce zapůsobila úcta mladých lidí ke sv. Cyrillovi. „Zajímali se o Jana Pavla II. a Zlatou růži, kterou papež naší bazilice udělil, ale když jsem se zmínila o ostatcích sv. Cyrila, chtěli je uctít a po jednom k nim přistupovali,“ popsalá řeholnice. (gra)

Postižení pracují i v dětském muzeu

Nové možnosti, například navštěvovat školu nebo chodit do zaměstnání, přináší lidem transformace sociálních služeb.

Domov pro osoby se zdravotním postižením (DOZP) v Šumperku otevřelo šternberské Vincentinum před dvěma lety s cílem co nejvíce napodobit život v přirozeném prostředí. Tvoří ho dvě domácnosti pro šest žen a šest mužů ve věku 33 až 65 let. Ti se tam stěhovali z původního velkého zařízení ve Šternberku.

Počet pracovníků se po transformaci sociální služby výrazně

nemusí zaměstnávat zdravotnický personál a využívá běžných zdravotních služeb. Lidé, kteří jsou v něm ubytováni, s dopomocí zvládají úklid a drobné údržbářské práce. Podle vedoucího domova Jiřího Krňávka je jejich život nyní klidnější. „Jedna žena využila příležitosti a začne chodit do praktické školy. Všichni se podle možností starají o chod domácnosti. Mohou také chodit do práce nebo do naší terapeutické dílny,“ říká.

Ti, kdo chodí do zaměstnání, pracují denně dvě hodiny. „Více by nezávládl. V naší terapeutické

odpočinout, ale v práci se zavázali k nějakému výkonu,“ poznamenává Krňávek. Uplatnění našli v dětském muzeu v Bludově a na hřbitově v Šumperku.

Domov objednává hotové jídlo, zákon totiž neumožňuje, aby si ho obyvatelé připravovali sami. Přitom v chráněném bydlení, které otevřelo Vincentinum v Šumperku zároveň s DOZP, je to běžná praxe. V chráněném bydlení také lidé potřebují pomoc jiné osoby v mnohem menší míře, pracovníci jsou s nimi jen během dne.

MAREK CHVÁTAL

Kalendář

BLATNICE POD SVATÝM ANTONÍNEM

■ Poutní kaple: *děkovná pout* se uskuteční v neděli 28. 8., hlavní mši svatou v 10.30 slouží P. Martin Holík. Krojovaný průvod vychází v 9.30 od farního kostela.

DUB NAD MORAVOU

■ *Mši svatou u příležitosti Hanácké dožínkové pouti* celebruje v sobotu 27. 8. od 10 hodin biskup Josef Hrdlička.

HUSTOPEČE NAD BEČVOU

■ *Mši svatou v rámci Hustopečských dnů* slaví v neděli 28. 8. od 10 h biskup Josef Hrdlička, následuje *žehnání místního zámku*.

KYJOV

■ Farní kostel: *výstava velkoformátových fotografií Papež František ve Svaté zemi* bude otevřena do 5. 9. Zhlédnout ji lze v pondělí, středu, čtvrtek a pátek od 16 do 18 h, v sobotu a neděli od 14 do 17 h.

SVATÝ HOSTÝN

■ *Orelská pouť* se koná ve dnech 20. a 21. 8. Hlavní poutní mše svatá v neděli od 10 h na venkovním pódiu, celebruje biskup František Radkovský.

■ *Pouť rodin* se uskuteční v sobotu 27. 8. Pro zájemce možnost pěšího putování z Bystřice pod Hostýnem, sraz v 8 h u hřbitova. Mši svatou v 10.15 slaví arcibiskup Jan Graubner. Podrobnosti na www.rodinnyzivot.cz.

VELEHRAD

■ *Stojanov: duchovní cvičení pro všechny* vede od 4. do 7. 9. P. Miloslav Kabrda SDB, podrobnosti na www.stojanov.cz nebo na tel. 572 571 420.

ZÁBŘEH

■ *Mši svatou s žehnáním zvonu pro kostel sv. Barbory* celebruje v neděli 28. 8. od 9 h arcibiskup Jan Graubner.

Kontakt: gracka@katvyd.cz

